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 Ata da Sétima Reunião Ordinária, de 23 de setembro de 2024, do Departamento de 

Letras (DL) do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB) 

 

No vigésimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas, teve 

início a 7ª reunião ordinária do Colegiado do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação 

(CCAE), realizada no Google Meet, através do link https://meet.google.com/opc-scbn-thv. Na 

ocasião, sob presidência da Profa. Michelle Bianca Santos Dantas, chefe do Departamento de Letras, 

estiveram presentes 16 (dezesseis) representantes do colegiado departamental, sendo estes: Sávio 

Roberto Fonseca de Freitas, Luana Francisleyde P. de Farias, Fernanda Barboza de Lima, Elaine 

Cristina Cintra, Sandra Maria de Araújo Dias, Luciane Alves Santos, José Veranildo Lopes da Costa 

Junior, Fábio Pessoa da Silva, Graziellen Gelli Pinheiro Lima, Roseane Batista Feitosa Nicolau, Ruth 

Marcela Bown Cuello, Erivaldo Pereira do Nascimento, Emanuel de Abreu Silva, Laurênia Souto 

Sales, Silvio Luis da Silva, Elaine Reis Laureano e 1 (um) assistente em administração, Diego 

Moreira Bernardo. Abertura: A reunião teve início com a professora Michelle Bianca saudando 

todos os membros do colegiado departamental e agradecendo pela presença. Ela também parabenizou 

os aniversariantes do mês: os professores Erivaldo Pereira do Nascimento e Silvio Luís da Silva, 

assim como as professoras Roseane Batista Feitosa Nicolau e Fernanda Barbosa de Lima. Além disso, 

justificou a ausência das professoras Moama Lorenda de L. Marques, Carla Alecsandra de Melo 

Bonifácio e Juliene Paiva de Araújo Osias. Informes do Departamento: Michelle solicitou o 

acréscimo de 2 pontos à pauta e, em seguida, deu início aos informes do Departamento. Começou 

parabenizando os docentes que conseguiram aprovar projetos pelo PIBIC, ressaltando a importância 

das atividades de ensino, pesquisa e extensão. Informou que, em reunião com a PRG, foi enfatizada 

a necessidade de reuniões especiais, conforme previsto no Estatuto da Universidade. Essas reuniões 

serão dedicadas ao debate sobre ensino, pesquisa e extensão, no âmbito do departamento, refletindo 

uma preocupação coletiva. Serão agendadas reuniões específicas para tratar desses temas, visando 

apoiar e oferecer referências entre os docentes. Michelle também avisou sobre uma reunião 

pedagógica convocada pelo Centro, prevista para o dia 3 de outubro, destacando a importância da 

participação de todos os docentes. Anunciou a realização de uma feira de profissões no dia 28 de 

novembro, organizada pelo Centro, com a colaboração dos cursos do departamento para o sucesso do 

evento. Foram mencionados os eventos ENEX, ENID e ENIC, programados para os dias 2, 3 e 4 de 

dezembro, durante os quais não haverá aulas. Informou ainda sobre a Secretaria Compartilhada, que 

deve iniciar pelas Coordenações de cursos e que pode se estender ao Departamento com a implantação 

do PGD (Programa de Gestão de Desempenho), permitindo que os secretários trabalhem de forma 

remota, híbrida ou semi-presencial. Por fim, Michelle fez um resumo da última reunião com a PRG, 

onde foram discutidas questões relacionadas à avaliação de docentes e disciplinas, enfatizando a 

importância de analisar os dados para compreender melhor o desempenho nas avaliações. Informes 
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docentes e de Coordenações: Elaine Reis fez menção a sua participação no ENELC, destacando que 

as inscrições já estão abertas. Elaine Cintra expressou sua preocupação em relação ao atraso na 

entrega do relatório do pós-doutorado. Ela explicou que a UERJ realiza apenas três reuniões de 

colegiado por ano e que seu relatório estava previsto para ser apresentado em setembro. No entanto, 

a situação se complicou devido a invasões na reitoria por alunos, o que impossibilitou o acesso ao 

prédio e causou atrasos. Como resultado, ela não tem uma previsão para quando o relatório poderá 

ser aprovado e, consequentemente, enviado. Fernanda Barbosa Informou que a feira de profissões 

será unificada no campus de Mamanguape. Destacou que já houve uma reunião formativa com os 

concluintes, e que o primeiro simulado do ENADE está marcado para a próxima quarta-feira. 

Também mencionou dificuldades técnicas com o sistema de inscrições para a avaliação prática, mas 

que espera que a situação se normalize em breve. Luana compartilhou que Laurênia contatou a 

Comissão de Pesquisa sobre prazos para entrega de documentação à Comissão, e que ela e Veranildo 

chegaram ao entendimento sobre a importância da entrega da documentação necessária, como a 

certidão da ata da reunião colegiada, documentação da universidade comprovando a realização do 

pós-doutorado. Pontos de Pauta: 1. Aprovação da ata da 6ª Reunião Ordinária de 18 de agosto 

de 2024, aprovada com 1 (uma) abstenção. 2. Aprovação do Ad Referendum ao projeto de extensão 

Conexões Literárias, com participação da profa. Michelle Bianca, foi aprovado por unanimidade. 3. 

Aprovação do Ad Referendum ao projeto: Monitoria das disciplinas de Língua Espanhola, com a 

coordenação da Profa. Ruth Marcela, foi aprovado por unanimidade. 4. Aprovação do Ad 

Referendum ao projeto: MONITORIA DE COMPONENTES CURRICULARES DO CURSO DE 

LETRAS - LÍNGUA INGLESA 2025.1 e 2025.2, com a coordenação da Profa. Sandra Araújo, foi 

aprovado por unanimidade. 5. Aprovação do Ad referendum ao curso (InELC): Libras: práticas 

introdutórias, com a coordenação da Profa. Elaine Reis 6. Apreciação do Processo nº 

23074.075993/2024-88. Assunto: Relatório de Progressão Funcional Horizontal da professora Luana 

Francisleyde Pessoa de Farias, para Adjunto III (603), que, após ser lido pelo prof. Erivaldo Pereira 

do Nascimento e analisado pela Comissão de Progressão Funcional, teve o parecer favorável e foi 

aprovado por unanimidade. 7.  Apreciação do processo nº 23074.081802/2024-94. Assunto: 

RELATÓRIO PARCIAL DE GESTÃO DO DL/CCAE, biênio 2023/2024, que, após ser lido pela 

Profa. Sandra Maria, teve o parecer favorável e foi aprovado por unanimidade. 8. Indicação de 2 

membros, sendo 1 (um) titular e 1 (um) suplente, para compor o colegiado de Pedagogia; ficou 

acordado que as professoras Fernanda Barboza de Lima e Ruth Marcela Bown Cuello irão compor o 

colegiado de Pedagogia na condição de titular e suplente, respectivamente. 9. Indicação de 1 (um) 

membro titular para compor a Comissão Permanente de Avaliação de Progressão Funcional; 

ficou acordado que a professora Roseane Batista Feitosa Nicolau irá compor a referida Comissão na 

condição de titular. 10. Reestruturação da Comissão de Estágio Probatório, ficou acordado que as 

professoras Laurênia Souto Sales e Luciane Alves Santos ocuparão, respectivamente, os cargos de 

presidente e suplente. 11. Aprovação da indicação do professor decano do Departamento de 

Letras, Erivaldo Pereira do Nascimento, para vice-chefe do DL, tendo em vista o afastamento de 

Luciane Alves Santos, foi aprovada por unanimidade. 12. Aprovação da distribuição das disciplinas 

do semestre 2024.2, foi aprovada por unanimidade. 13. Aprovação de novo edital para Professor 

Formador (EAD-Língua Inglesa), foi aprovado por unanimidade. Encerramento: A presidente 

agradeceu a presença de todos, despediu-se do colegiado e encerrou a reunião. Eu, Diego Moreira 

Bernardo, secretário do Departamento de Letras, lavrei a presente ata, que segue para ser assinada 

por mim e por Michelle Bianca, chefe do referido departamento. 
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